

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Δικαία Άννα η προφήτιδα Μητέρα του προφήτη Σαμουήλ



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3212/saint.aspx>  
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες  
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 27/01/2022 05:47:54

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 9 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Τὶ σοι ἐπαινέσειεν, Ἄννα, τις πλέον;  
Τὸ καρτερόφρον ἢ τὸ τῆς εὐτεκνίας;

Ἡ Ἄννα ἦταν στείρα για πολλά χρόνια και βυθίστηκε σε μεγάλη θλίψη. Ἡ ψυχὴ της ποθοῦσε να σφίξει στην αγκαλιά της ἕνα δικό της παιδί. Ἀλλά ο καιρὸς περνούσε και η στέρωση παρέμενε. Παρ' ὅλα αυτά ὅμως η Ἄννα, που ἦταν σύζυγος του Ἐλκανά γιου του Ἰερεμεήλ, ἀπὸ την Ἀρμαθαίμ, εἶχε συνεχὴ ἐλπίδα στον Θεό. Και κάθε χρόνο, ἀνέβαινε στον οἶκο του Κυρίου στη Σηλὼ και προσευχόταν με δάκρυα και νηστείες. Ὁ καλὸς της σύζυγος Ἐλκανά, προσπαθοῦσε να την παρηγορήσει, ἀλλά η Ἄννα ἦταν ἀπαρηγόρητη και συνεχῶς προσευχόταν στον Θεό να της χαρίσει παιδί και αὐτὴ θα το ἀφιέρωνε σ' Αὐτόν.

Ἡ θερμὴ προσευχὴ της εἰσακούστηκε και η Ἄννα συνέλαβε. Ἐκανε γιο και τον ονόμασε Σαμουήλ. Μετά την ἀπογαλάκτιση του παιδιοῦ, οι δύο γονεῖς ἀνέβηκαν στη Σηλὼ μαζί με τον Σαμουήλ και με ὅτι ὀριζε ο νόμος σ' αὐτὲς τις περιστάσεις. Εκεί η ευσεβὴς Ἄννα ἔφερε το παιδάκι της στον Ἱερέα Ἡλί, για να το ἀφιερῶσει στην υπηρεσία του οἴκου του Κυρίου. Και γεμάτη χαρὰ και ενθουσιασμό εἶπε τον υπέροχο ὕμνο: «Ἐστερεώθη καρδιά μου ἐν Κυρίῳ, ὑψώθη κέρασ μου ἐν Θεῷ μου, ἐπλατύνθη ἐπ' ἐχθρούς μου τὸ στόμα μου, εὐφράνθην ἐν σωτηρίᾳ σου».

Μετά ἀπ' αὐτό, η θεία χάρη εὐλόγησε την πίστη και την ευσεβὴ ἀφοσίωση της Ἄννας ἀκόμη περισσότερο. Της χάρισε τρεῖς ἀκόμα γιους και δύο θυγατέρες. Και πραγματοποιήθηκε ἔτσι η προφητικὴ της ἐνόραση, κατὰ την οποία εἶπε: «στείρα ἔτεκεν ἑπτὰ, καὶ ἡ πολλὴ ἐν τέκνοις ἠσθένησεν». Για την Ἄννα αὐτὴ, ο Χρυσόστομος ἀφιέρωσε πολλές και λαμπρὲς ομιλίες.

## Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Δικαία Άννα η προφήτιδα<br />Μητέρα του προφήτη Σαμουήλ

## Σχετικές συνδέσεις

---

1. [Προφήτης Σαμουήλ](#)